



健康科技研討會 2019「智能醫護新世代」

二零一九年三月十五日（星期五）

職業訓練局主席

鍾志平博士, GBS, BBS, JP

陳(肇始)教授（香港特別行政區政府食物及衛生局局長）、
林(正財)醫生（香港特別行政區行政會議成員、安老事務委員會主席
及基督教靈實協會行政總裁）、
各位來賓、各位業界朋友、各位老師、各位同學：

大家好！歡迎大家出席健康科技研討會。首先，我代表 VTC 多謝食物及衛生局局長陳肇始教授，在百忙中抽空出席，並擔任活動的主禮嘉賓。

人口老化是全球共同面對的挑戰，據政府統計處資料，在未來不足 20 年的時間，每 3 個港人當中，就有 1 個 65 歲或以上的長者。另外亦有國際調查顯示，香港是全球男女最長壽的地區。隨著人口結構的改變，社會對提高長者健康護理和復康相關服務的需求，將會與日俱增；而開發及善用智能醫護系統及設備，培訓專業人員應用及推動智能醫護，將有助業界及整個社會應對未來的挑戰。

今日舉辦的健康科技研討會，以「智能醫護新世代」為主題，正好為業界人士提供一個平台，探討如何推動創新醫療科技產業，促進全方位醫護管理服務的發展。我們很高興得到多位專家蒞臨，講解健康科技及最新智能醫護服務發展，分享成功經驗。我們今日亦請來不同機構為大家展示多款實用的健康科技產品，歡迎大家稍後到場參觀。

社會對「智慧安老」、「居家安老」愈來愈重視，而智慧城市的發展，亦著重推廣健康老齡化。VTC 將創新科技融入教學，致力培育具備多元技能的人才，支援樂齡社會的發展。我們運用虛擬實境（VR）和擴增實境（AR）等技術，為學生提供模擬職場環境的訓練，幫助他們掌握新技能，以提升教學成效。我們亦透過健康科技中心的先進和專業設施，為修讀醫療保健、復康服務及營養學等相關課程的同學，提供理想的培訓環境及實習機會，從而掌握業界採用的最新技術，日後能為有不同需要的人士提供適切服務。而新啟用的培訓設施「智逸軒」，就以現代智能科技、融合復康概念設計的模擬家居，讓同學能在模擬環境中，學習運用各項智能家居護理設備，加深對樂齡科技的認識，實踐及提升專門技能。稍後歡迎大家參觀這兩個設施。

最後，我衷心感謝所有支持今天研討會的機構、嘉賓、講者，以及各界的積極參與。我祝願研討會圓滿成功，並祝在座各位身體健康。多謝各位！